

В 1964 году вся наша страна, все прогрессивные силы мира отмечали историческое событие - XX годовщину снятия блокады немецко-фашистскими войсками города Ленина. Партийная и профсоюзная организации и сотрудники Ленинградского Отделения Института Народов Азии АН СССР на личные средства изготовили мемориальную доску, посвященную светлой памяти сотрудников Института востоковедения АН СССР, погибших на фронтах Великой Отечественной войны и в дни блокады Ленинграда.

Готовясь к знаменательной дате 50-летию Великой Октябрьской Социалистической революции, партийное бюро ЛО ИНА приняло в 1965 году решение: в дополнение к мемориальной доске составить "Памятную книгу" и привлечь к участию в её составлении сотрудников Отделения и других учреждений, знавших погибших ученых.

На этот призыв партийной организации горячо откликнулись коллеги, работавшие вместе с теми, чьи имена золотом высечены на мемориальной доске, а также и молодые ученые. Так возникла эта книга, рассказывающая о людях, их труде, мужественном поведении в тяжелые годы войны и достойно выполненном ими долге.

ЗУБАРЕВ
ПЕТР ПЕТРОВИЧ
(1905 - 1942)

Петр Петрович родился в 1905 году в городе Осташкове Калининской области /б.Тверской губ./ в семье сапожника-кустаря.

До 1925 года жил с родителями и двумя сестрами. В 1924 году окончил Единую Трудовую школу 2-й ступени. В 1925-1926 гг. работал в Стройкоме Московско-Нарвского райкома, с 1926 года - на фабрике "Скороход", где прошел путь от рабочего до мастера дубильного цеха. В 1929 году окончил без отрыва от производства вечерний химический техникум. С 1931 по 1934 год учился в заочном Московском Кожевенном институте, не окончил его, так как был направлен партийной организацией в Ленинградский Восточный институт на японское отделение.

Состоял в комсомоле с 1925 года, в 1928 году вступил в партию.

С 1 января 1938 года, по окончании ЛВИ, был зачислен в аспирантуру Института Востоковедения АН СССР, где занимался под руководством Д.И. Гольдберга.

Темой диссертации П.П.Зубарева была: "Внешняя политика Японии в период с 1894-1914 гг.".

В 1939 году выступил с докладами: "Разложение феодальных отношений и незаконченная буржуазная революция 1868 года" и "Развитие японского капитализма 70-80 годов XIX столетия и начало перерастания в монголистическую стадию /по японским, английским и русским источникам/".

Принимал участие в работе по составлению японо-русского словаря.

С началом Великой Отечественной войны проходил при Институте Востоковедения военное обучение, был бойцом ПВО.

Умер в самые трудные дни ленинградской блокады - 20 января 1942 г.

Л. Громковская.